

2021年市政府10项民生实事盘点之七

交通管理精细化 市民出行更顺畅

20个岗区的精细化管理改造已全部完成

本报讯（记者 刘剑）“潮汐车道、绿色非机动车车道、彩色斑马线、流量监测器、行人闯红灯抓拍一体灯……”今年，一大波交通管理新设施陆续出现在街头。与此同时，各个路口的交通组织、信号配时等更加合理，市民出行更为通畅。这些变化，得益于我市2021年10大民生实事项目的其中一项，对5条易堵路段20个岗区实施精细化管理。目前，20个岗区的精细化管理改造已全部完成，缓堵保畅初现成效。

日前，记者在消防岗看到，十字路口曾经单调的白色线条变成了红色打底旁边有绿色非机动车道和黄色行人安全岛的“彩色”路口，多彩的颜色让岗区更加美观，同时细化了各个区域的功能。行人、非机动车、机动车各行其道，井然有序。此外，路边安装的行人闯红灯抓拍一体灯，规范引导广大市民养成遵守交通法规的良好习惯，自觉摒弃不文明行为。



据了解，市公安局交警支队通过对迎宾街、魏都大道、永泰南路、南环路、御河西路的20个交叉路口现场调研和分析后，采取“一路一策、一岗一策、一口一策”的方式制定了施工方案。针对流量大、拥堵程度严重、交通秩序较乱的消防岗、三医岗、政府岗、迎宾岗四个重点岗区采取清除绿化拓展车道、缩小路缘半径渠化专用车道、设置行人等待区缩短行人过街时间、设置可变车道或潮汐车道、偏移中心护栏合理规划车道用途等方式进行渠化；对浩海岗、新健康岗、一中岗等其余16个岗区采取划标线、信号配时改造。此外，交警支队还安装了32套行人抓拍一体灯、17套条形待转屏、17套雷达、157套流量检测器、110台信号机等管理设备。

岗区实施精细化管理改造后，实现了信号优化、功能细化、岗区美化和管理可视化，让群众出行变得更加顺畅。

平城区群众文化惠民工程优秀节目展演开演

本报讯（记者 崔莉英）由平城区文旅局主办的群众文化惠民工程优秀节目展演12月1日下午在该区永泰街道西后场社区综合文化活动中心举行，平城区的多个文艺小分队走上舞台展示才艺。

是日下午，活动在舞蹈《爱我中华》中拉开帷幕，随后晋剧清唱《大登殿》、音诗画《从石库门出发》等节目轮番上演。随

后走秀节目《国色天香》和歌伴鼓《雨花石》，展现了传统与现代相结合，唯美古韵与时尚奔放之特点。小提琴合奏《洗衣歌》、器乐合奏《欢乐锣鼓》以及舞蹈《丰收中国》《不忘初心》等节目欢快轻松，赢得现场观众的热烈掌声。

据了解，山西省群众文化惠民工程是山西省政府2021年十件民生实事之一，平

城区文旅局积极响应，广泛开展群众文化活动，着力培育队伍的本土化、群众化，以此提升文化惠民覆盖面、实效性，两年来共培育本土文化队伍65支，挖掘本土文化能人艺人38人，培养本土文化带头人76人。

此次展演分为上、下午两场，通过线下限制人数观看加录制和线上播放宣传相结合的方式，丰富人民群众的精神文化生活。

全国优秀传统文化传承学校认定

我市6所学校上榜



“交融·魅力”赴韩展览首站

受当地民众好评

本报讯（记者 史涌涛）日前，在韩国国立扶余博物馆，一场独具历史文化特色的“交融·魅力——北魏鲜卑拓跋部的历史足迹”展览受到当地民众好评。通过展览，当地人们进一步了解了北魏鲜卑拓跋部的发展足迹。此次展览由大同市博物馆、洛阳博物馆与呼伦贝尔博物馆共同举办，是赴韩展览首站，接下来还将继续在韩国巡展。

本次展览是2021“中韩文化交流年”的重要文化活动之一，在扶余博物馆展出为期一个半月，为中韩人文交流增强了活力，成为两国在文化交流中一道亮丽的风景线。据悉，该展览将于12月17日在韩国首尔汉城百济博物馆进行第二站展出，继续为当地民众带来北魏时代的文化体验。

受新冠疫情影响，主办方无法派人员进行现场撤展工作，双方通过网络视频实时在线共享的形式进行撤展，中韩文博工作人员通力合作，确保了文物安全和撤展工作有序进行。

党史回眸 (1921—2021)

1925年12月1日 毛泽东发表《中国社会各阶级的分析》。

1948年12月1日 中国人民银行成立并发行人民币。

1951年12月1日 中共中央作出《关于实行精兵简政、增产节约、反对贪污、反对浪费和反对官僚主义的决定》。“三反”运动在全国展开。运动中抓住重大典型案件严肃处理，先后任天津地委书记的刘青山、张子善被查处并判处死刑。

据《北京晚报》

2021年全国“最美家庭”评选揭晓

大同2户家庭入选

家庭上榜。此外，我市还有4户家庭荣获2021上半年的三晋“最美家庭”荣誉。

获得2021年全国最美家庭殊荣的2户家庭为：热心公益的吴学军家庭，播绿护绿的刘云飞家庭。获得

程，书法、舞蹈、剪纸、武术等优秀传统文化艺术成为校园文化传承的重点，目前已形成了“校校有特色，生生有特长”的良好格局，提升学生素质的同时，促进了学生的全面发展。

2021年三晋“最美家庭”的4户家庭为：帮助群众解决实际困难的古海军家庭，“火焰蓝”与“天使白”完美组合的力创才家庭，善良感恩的王海霞家庭，牺牲小我、顾全大局的侯建权家庭。

本报讯（记者 双红）小家传大爱，共筑家国梦。日前，中央宣传部、中央文明办、全国妇联联合在浙江嘉兴召开了加强家庭家教家风建设工作推进会，现场揭晓了999户2021年全国“最美家庭”，我市2户